

VĂ INTERESEAZĂ!

Pentru a răspunde unor întrebări primite pe adesa redacției după publicarea comunicatului Casei de Pensii Sectoriale a MAPN (CPS), în nr. 41 al *Observatorului militar*, ne-am adresat directorului instituției, colonel Constantin Luca.

Vom finaliza recalcularea în termenul prevăzut de lege

Pagină realizată de
Irina-Mihaela Nedelcu
irina.nedelcu@presamill.ro
Foto: Eugen Mihai

● **Domnule colonel, pensionarii militari beneficiari ai prevederilor art. 121 din Legea nr. 223/2015 își vor primi drepturile odată cu pensia din această lună?**

● Pentru evitarea unor eventuale neclarități ce ar putea apărea, diferențele se vor plăti separat de pensia lunii noiembrie. Cei îndreptățiți le vor primi până la sfârșitul lunii noiembrie, așa cum primesc și pensia, adică prin poștă sau pe card. Doresc să precizez faptul că, în această lună, vom achita diferențele menționate, conform legii.

● **Mai mulți pensionari ne-au semnalat faptul că au primit două decizii de pensie și nu prea au înțeles despre ce este vorba.**

● Una din decizii este datată 1 ianuarie 2016 și are în vedere recalcularea pe bază de venituri și vechimea avută la 31 decembrie 2015. Cealaltă decizie este emisă pe baza vechimii stabilite după reincadrarea în grupe de muncă, conform Ordinului ministrului apărării naționale nr. M.123/2015, și se pune în plată cu data de întâi a lunii următoare în care titularul a depus cererea la centrul militar. Formularul deciziei de recalculare este foarte clar. La punctul A, în coloana din dreapta, este trecut cuantumul pensiei aflate în plată. De asemenea, în coloana din stânga, este înscris cuantumul pensiei stabilite conform Legii nr. 223/2015. De cele mai multe ori, între cele două sume există diferențe. Sub cele două coloane, cu litere și cifre boldate (îngroșate) este trecut cuantumul pensiei militare de stat ce va rămâne în plată.

● **În ianuarie 2017 pensionarii a căror pensie a scăzut în urma recalculării, dar au rămas în plată cu pensia mai mare, beneficiază de indexarea ce se acordă anual?**

● În primul rând, trebuie subliniat că nicio pensie nu scade în urma recalculării. Ultima etapa a algoritmului de calcul o reprezintă compararea cu venitul avut în plată, menținându-se, fără excepție, cel mai avantajos pensionarului. Acest cuantum va fi indexat în anul 2017 cu procentul stabilit conform art.59 din Legea nr. 223/2015.

● **În condițiile în care, în ultima perioadă, numărul cadrelor militare care au trecut în rezervă a crescut, o să vă încadrați în termenul prevăzut de lege pentru recalculare?**

● Legea prevede că recalcularea trebuie încheiată la 31 decembrie 2017. În ritmul în care lucrăm, vom finaliza toate dosarele în termenul prevăzut. Precizez că, la nivelul CPS, structurile care lucrează



la stabilirea pensiei și la recalcularea sunt diferite. Mai mult, tocmai pentru a face față atribuțiilor ce-i revin, Casa de pensii sectorială a beneficiat de o suplimentare de posturi prin înființarea Serviciului recalculării și actualizării pensii. Cât privește numărul trecerilor în rezervă din ultima perioadă, la noi au fost înregistrate peste 2.200 de cereri.

● **În primul număr al săptămânalului nostru din acest an am publicat schemele care arătau circuitul documentelor pe baza cărora se face recalcularea. Pentru că întrebări pe această temă încă soseser pe adresa redacției, vă rog să reluați amănunțele acestui circuit.**

● Noi am transmis la centrele militare cererile depuse până la 30

Articolul 121 din Legea nr. 223/2015 privind pensiile militare de stat prevede că diferențele între cuantumul pensilor convenite pentru luna decembrie 2010 și cele stabilite în baza Legii nr. 119/2010 și a OUG nr. 1/2011, aprobată prin Legea nr. 165/2011, cu modificările și completările ulterioare, se restituie titularilor, la cererea acestora, în mod eșalonat, pe o perioadă de cel mult 2 ani de la data intrării în vigoare legii. Prin HG nr. 146/2016 s-au aprobat Normele pentru aplicarea prevederilor articolului menționat. Acestea au stabilit următoarele:

◆ pentru cererile depuse până la data de 30 septembrie 2016, inclusiv, restituirea diferențelor se face în luna noiembrie 2016, pentru diferențele aferente anilor 2011 și 2012, și în luna noiembrie 2017, pentru diferențele aferente anului 2013; ◆ pentru cererile depuse în perioada 1 octombrie 2016-30 septembrie 2017, diferențele aferente anilor 2011-2013 se achită într-o singură tranșă, în luna noiembrie 2017; ◆ pentru cererile depuse în perioada 1 octombrie 2017-31 decembrie 2017, diferențele aferente anilor 2011-2013 se achită într-o singură tranșă, în luna decembrie 2017. Normele prevăd, de asemenea, și modul cum se face restituirea în anumite situații, precum: ◆ beneficiarii dreptului de pensie care, la data efectuării plăților unei tranșe, nu mai sunt în evidența CPS MAPN li se achită suma de restituit prin mandat poștal; ◆ în situația în care titularul a decedat ulterior depunerii cererii, diferențele convenite și neincasate de acesta se restituie și se plătesc, prin mandat poștal, soțului supraviețuitor, copiilor, părinților ori, în lipsa acestora, celorlalți moștenitori, în condițiile dreptului comun.



ianie, cu opțiunea celor șase luni consecutive din ultimii cinci ani de activitate, precum și listele cu pensionarii care nu au depus cerere. De la centrele militare, acestea au fost transmise la Serviciul Istoric al Armatei. Acolo, pentru fiecare pensionar în parte, se identifică locul – depozite de arhivă sau unități militare – unde se află statele de plată pentru perioada solicitată sau pentru ultimele șase luni de activitate și se trimit către acestea. După ce extrag datele din statele de plată, depozitele de arhivă sau unitățile militare le retrimite la centrele militare, în formă electronică și listată, care actualizează baza de calcul și o trimite la noi. De la momentul înregistrării documentului respectiv, avem termen de 90 de zile să emitem decizia. ■

La audiențele din luna noiembrie, ministrul apărării naționale a fost reprezentat de secretarul de stat pentru politica de apărare și planificare, Ștefan-Alexandru Tinca.

Programul *Ansambliu Antiaeriană*, demarat în 2009 ca proiect de construire a locuințelor propriete personală pentru personalul MAPN, trebuia finalizat de mai mulți ani. Spre nemulțumirea celor înscrși în program, termenul nu a putut fi respectat, una din firmele implicate intrând în insolvență. Deși lucrările au mai înaintat, mulți din cei înscrși inițial în program s-au retras, șansele de a atrage noi beneficiari s-au redus, ceea ce a dus la sporirea îngrijorării administratorului judiciar și a băncii care a acordat împrumutul necesar continuării construcțiilor. Anul trecut, aceștia propuneau, la o întâlnire ce a avut loc la sediul Comandamentului garnizoanei București, mai multe variante: beneficiarii să fie și din alte instituții ale sistemului de apărare, ordine publică și securitate națională, MAPN să cumpere apartamentele și să le repartizeze personalului ca locuințe de serviciu, criteriile de eligibilitate pentru achiziționarea apartamentelor să fie mai flexibile. Pentru că niciuna din variante nu a putut fi pusă în practică, reprezentanții administratorului judiciar și ai băncii s-au înscris în audiență pentru a solicita direct sprijinul conducerii MAPN. Un sprijin care, cel puțin deocamdată, nu poate fi acordat în sensul dorit de aceștia până nu se modifică anumite acte normative.

Audiențe

Alte solicitări adresate conducerii MAPN cu ocazia audiențelor au avut ca obiect rechemarea în activitate, trecerea în corpul ofțerilor, angajarea ca personal civil și clarificarea unor situații din domeniul resurselor umane. Lipsa comunicării duce, de cele mai multe ori, la crearea unei atmosfere încordate de lucru. Un mediu ostil nu este benefic activității și un comandant care nu gestionează adecvat situațiile tensionate poate crea în colectivul respectiv nu numai frustrări, ci și nemulțumiri. Uneori, cei care se consideră nedreptățiți nu își pleacă fruntea și spun ceea ce gândesc, nu tac, devin mai vocali, se adresează eșaloanelor superioare și se supără în momentul în care nu li se dă dreptate. Unii nu renunță însă. „Nu mă opresc, sunt neobosit, chiar iau vitamine pentru a mă fortifica”, spunea un petent venit în audiență care, de cinci ani, „se luptă” cu șeful său, iar de la începutul acestui an a înaintat la diverse structuri opt petiții în care și-a exprimat punctul de vedere. A fost constituită și o comisie care să verifice situația, dar aceasta nu a putut stabili o vină exclusivă a vreunui din părți. Lucrurile probabil că se vor liniști, în curând, odată cu trecerea în rezervă a celui reclamat. Rămâne însă speța în sine. Oricum comandant, indiferent de nivelul ierarhic la care se află, nu va putea gestiona bine animozitățile din colectivul pe care îl are în subordine dacă nu lasă deoparte simpatia și antipatiile proprii. Nu toți oamenii sunt agreabili, dar și o persoană mai puțin plăcută își poate îndeplini foarte bine sarcinile de serviciu. ■